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Цели и задачи: 

 Закрепление и расширение знаний обучающихся о народном фольклоре, 

 приобщение детей к истокам народной культуры, 

 бережное хранение и изучения танцевального фольклора, 

 развитие творческих способностей детей, 

 возрождение культурных ценностей и развитие народных традиций. 

Ход занятия: 

Звучит музыка… дети заходят в зал хороводом и садятся на стульчики 

Ведущие в русским народных сарафанах… 

Вед1: Здравствуйте, уважаемые гости! Мамы, папы, бабушки и дедушки! 

Сегодня мы проведем первое занятие в рамках, реализуемого детским сада 

проекта «___________________________». 

Русская народная культура чрезвычайно богата играми. Русские народные 

игры имеют многовековую историю, они сохранились до наших дней из 

глубокой старины, передаваясь из поколения в поколение, вбирая в себя 

лучшие национальные традиции. 

Собирались мальчишки и девчонки за околицей, водили хороводы, пели 

песни, играли в горелки, салочки, состязались в ловкости. Зимой развлечения 

носили другой характер: устраивались катания с гор, игры в снежки, на 

лошадях катались по деревням с песнями и плясками. 

В народных играх много юмора, шуток и соревновательного задора. 

Вед2: И сегодня мы бы хотели поговорить про игры, а точнее про русские 

народные хороводные игры. 

Ребенок:  

Хоровод, хоровод, 

Задушевный хоровод! 

Как лебёдушка, по кругу 

Дева каждая плывёт, 

Ребенок:  

Словно павы величавы 

И сияют красотой - 

От мелодии душевной, 

Так нетрудно быть такой. 

Ребенок:  

От мелодии душевной 

И берёзка поплывёт, 

Девы статны, как царевны. 

Славься русский Хоровод! 

Вед2: Русские народные хороводные игры – это слой фольклора, корни 

которого уходят в очень далекое прошлое. Изначально хоровод был 

языческим обрядом, совмещавшем в себе пение, танец и игру. Его цель была 

славить духов природы, задабривать их, чтобы обеспечить благополучие и 

процветание людей. Постепенно первоначальный смысл стерся, но хороводы 

остались. Играть в русские народны хороводные игры с детьми можно 

начинать очень рано – буквально с двух лет.  



Муз. Рук: Хороводные игры - это целый комплекс игровых упражнений, 

включающих в себя музыку, пение, свободные движения, декламацию стихов, 

пантомиму. Хороводные игры в детском саду просто необходимы. Несмотря 

на внешнюю простоту и основной игровой момент, значение хороводов 

сложно переоценить. Они: 

 Развивают чувство ритма и музыкального слуха. 

 Способствуют совершенствованию двигательных навыков (от 

медленного шага до бега). 

 Облегчают процесс адаптации: располагают детей друг к другу, 

раскрепощают их. 

 Учат детей действовать вместе, сотрудничать. 

 Знакомят детей с древними традициями и обычаями. 

И Сегодня мы бы хотим познакомить вас с некоторыми русскими народными 

играми. 

Вед 1: Будем мы сейчас играть 

В хоровод всех собирать! 

Если я  скажу хвостом 

Ты нес той столбом. А цепляйся в паровозик… 

Муз. Рук: Ведущий у нас первый и голова змеи, остальные будут 

присоединяться со словами… Да конечно же хочу! 

Игра «Я змея змея змея, я ползу ползу ползу» 

Собираем всех в круг (можно по двое-трое) 

Вед 2: Я зову вас друзья, на веселую игру. 

В круг скорее становитесь в хороводе закружитесь! 

Муз рук: Первая игра любимая наших детей  

Шла коза по лесу (шапочка козы) 

Остаются стоять в кругу 

Вед 2: То гремит он, словно гром. 

То, вдруг льется ручейком. 

Бубен в руки мы возьмем 

С ним игру мы заведем! 

Муз рук: следующая хороводная игра, называется Ты катись веселый бубен  

Игра «Ты катись веселый бубен» 
Ты катись веселый бубен 

Быстро, быстро по рукам 

У кого остался бубен, 

Тот сейчас станцует нам! 

Вед 1: есть еще игра для вас 

Вы увидите сейчас! 

Превратимся в музыкантов… 

Будем раскрывать таланты! 

Муз рук: сейчас мы станем настоящими музыкантами и устроим настоящий 

оркестр.  



Игра «Музыкантами мы стали» 
Музыкантами мы стали 

Друг за другом побежали 

Инструменты мы возьмем 

И оркестр заведём! 

Сели на стулья 

Вед 1: Играя, ребенок переживает громадную радость. В игре ребенок 

проявляет свои мысли, чувства, желания, свою самостоятельность, творческие 

способности, фантазию. Ребенок должен уметь играть!  

Вед 2: Детский фольклор стимулирует творческие проявления ребёнка, будит 

фантазию. Творчество обогащает личность, жизнь ребенка становиться более 

интересной и содержательной. Используя детский фольклор, через движения 

мы знакомим детей с народными обычаями, традициями, используем 

народные игры, потешки, приговорки. 

Муз рук: Хороводных игр огромное количество. Дети очень их любят, они 

вносят в нашу жизнь положительные эмоции, дают хороший настрой на весь 

день, и так же помогают создать настроение на любом празднике. Вот  

например на новый год можно поиграть в эту игру. 

Игра «Мы сейчас пойдем налево, раз, два, три!» 

Вед 1: Так же есть игры которые стимулируют развитие активного 

мышления, проявления творчества и развитие самостоятельности, например 

в выборе движений. 

Муз рук: например в такой игре, дети могут сами придумывать любые 

движения, а педагог или родитель может задавать только тематику. 

Игра «Как у дяди трифона» 
Как у дяди трифона было семеро детей 

Они не пили не ели 

Друг на друга все глядели 

Разом делали вот так. КАК? 

Вед 2: А так же хороводные игры могут быть и подвижными.  Где есть 

водящий! 

Вед 1: а выберем мы водящего по считалочке. 

СЧИТАЛКА: Шла кукушка мимо сети, а за нею малы дети, кукушата просят 

пить – выходи, тебе водить!» 

У медведя во бору 

У медведя во бору  

Грибы ягоды беру 

А медведь не спит 

Все на нас рычит! 

Муз рук: И завершим мы наше занятие, я думаю известной многим, игрой. 

Золотые ворота! Становитесь в пары! 

Игра-хоровод «Золотые ворота» 



Вед 1: Умели русские люди хорошо работать, умели и весело отдыхать. 

Народные игры всегда были желанным и радостным событием на всех русских 

народных гуляниях. И мы свами не должны забывать эти добрые традиции и 

опыт предыдущего поколения. 

Вед 2: Вам понравилось играть, Что- то новое узнать?  

Сегодня славно поиграли! Много нового узнали?  

Спасибо что пришли и до новых встреч! 

Раздача буклетов «Картотека хороводных игр» 

 

 
 

 

 


